
Referat af ordinær generalforsamling i Sildestrup Strand Grundejerforening 

afholdt lørdag den 9. juli 2022 

1 

 

                   

 
 

Formand for foreningen Bjarne Dahl bød velkommen til foreningens 78. årlige generalforsamling. Der var 

excl. bestyrelsen mødt 60 medlemmer, heraf 46 stemmeberettigede.  

 
1.  Valg af dirigent 

  

Bestyrelsen foreslog Bolette Møller, som blev valgt med akklamation. Dirigenten konstaterede at den 

ordinære generalforsamling var lovligt indvarslet.  

 

Dirigenten bad formanden præsentere bestyrelsen, hvilket skete. Desværre var der afbud fra tre 

bestyrelsesmedlemmer, Peter Bondehøj, Karsten Molberg og Søren Nielsen. 

 

Bjarne Dahl foreslog, at dagsordenens punkt 5 – som korresponderer med dagsordenens punkt 6 c – 

behandles efter punkt 6. Forsamlingen tilsluttede sig dette. 

 

2. Bestyrelsens beretning 2021  

 

Bjarne Dahl afgav bestyrelsens beretning: 

 

”Bestyrelsens beretning 2021/2022 

Også 2021 blev præget af Covid 19 hvorfor flere af vores bestyrelsesmøder er gennemført som videomøder, 

således at kommunikation og koordinering af opgaver kunne fortsætte. Det har fungeret OK og har givet os 

større fleksibilitet.  

 

Efter generalforsamlingen i 2021 og bestyrelsens konstituering er der anvendt en del tid på at forankre for-

eningens kassereropgaver. Efter grundige og lange overvejelser og drøftelser besluttede bestyrelsen at søge 

ekstern hjælp til denne opgave for at sikre kontinuiteten og fordi det er en stor opgave. Efter specifikation af 

opgaverne og beslutning om hvilke opgaver, vi ville lægge ud til en ekstern part, indhentede vi tre tilbud. 

Beierholm i Nykøbing F. blev valgt til at hjælpe med denne opgave.  

 

Opgaverne er nu opdelt i 3 områder: 

- Betale regninger og koordinerer med Beierholm (kassereren) 

- Administration af medlemsregister (Karsten Molberg) 

- Bogføring, kontingentopkrævning og regnskabsaflæggelse (Beierholm) 

 

Anni Jeppesen og Karsten Molberg har gjort en kæmpeindsats for at få dette arbejde organiseret og igangsat 

hos Beierholm. Efter lidt opstartsudfordringer ved udsendelse af kontingentopkrævninger er arbejdet nu godt 

forankret hos Beierholm.   

 

Vedligeholdelse af veje 

Bestyrelsens primære opgave med at vedligeholde foreningens private fællesveje er håndteret af vejudvalget, 

som blev nedsat ifm. konstitueringen i 2021. Stor tak til Søren Nielsen som har koordineret al det praktiske 

med aftaler med vognmanden. 

 

De mest våde perioder har taget hårdt på vejene, men så snart vejret tillod det, blev vejene repareret og 

hullerne udbedret. Omkostningerne til vejvedligehold i 2021 har været en del højere end 2020. Dette skyldes 

til dels vejret, men også at prisen for materialer og udlægning er steget.   

 

Opgaver fra generalforsamlingen 2021 

Endvidere har bestyrelsen arbejdet med de opgaver, som generalforsamlingen i 2021 anmodede om. 

a) Fartdæmpende foranstaltninger  

b) Differentieret kontingent/vejbidrag. 
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Fartdæmpende foranstaltninger 

Der er opsat flere skilte med henstilling om at køre ‘Max 20 km/t’, flere skilte er bestilt og nu leveret. Vi 

modtager meget gerne input til, hvor der er interesse for opsætning af flere skilte. 

 

Vedr forslaget om at lukke for gennemkørende trafik på Kystvej. Kommunen fastholder, at lukning kun kan 

ske ved anmeldelse til de offentlige myndigheder og ved enighed med Elkenøre Grundejerforening.  

Vi har en god dialog med Elkenøre – men de er ikke enig i en beslutning om lukning for gennemkørsel og 

derfor kan vi ikke lukke. Vi har nu meddelt Elkenøre en plan for en skiltning, som vi vil opsætte på Silde-

strupsiden, og vi er ved at undersøge mulighed for, at vi selv etablerer vejbump i starten af Kystvej – således 

at hastigheden nedsættes og der er tid til at læse de skilte, vi sætter op. 

Vi vil opsætte skilte med  

‘Indkørsel forbudt for motorkøretøjer’.... med undertavle: 

 ‘Ærindekørsel til- og beboere på Kystvej/Brombærvænget/Blåbærvænget undtagen’. 

 

Differentieret kontingent/vejbidrag 

På Generalforsamlingen i 2021 blev det besluttet at nedsætte en arbejdsgruppe mhp. at genbearbejde det 

forslag som bestyrelsen havde sat på dagsordenen i 2021 vedr. differentieret kontingent/vejbidrag. 

5 grundejere fra Blommestien meldte sig i forbindelse med generalforsamlingen til at deltage i 

arbejdsgruppen sammen med repræsentanter fra bestyrelsen. Der er afholdt 3 møder i arbejdsgruppen. 

Arbejdsgruppens forslag skal vi tage stilling til senere i dagsordenen. 

 

Spildevandsplan 

Repræsentanter fra bestyrelsen fra hhv. Elkenøre Strand Grundejerforening og Sildestrup Strand 

Grundejerforening har afholdt 2 møder med Guldborgsund Kommune og Guldborgsund Forsyning vedr. 

kloakering af området. Forsyningen skal udarbejde en foranalyse for en kloakeringsløsning. Foranalysen 

forventes startet i 2. halvår 2022, med efterfølgende sagsbehandling og godkendelse. Etablering af ny 

kloakering i området, der vil aflede både sort og gråt spildevand forventes tidligst igangsat i slutningen af 

2024/begyndelsen af 2025. Ved nybygning og tilbygning skal der indtil videre fortsat etableres nyt 

nedsivningsanlæg til det grå spildevand. Bestyrelsen har ihærdigt forsøgt at få dette ændret – desværre uden 

held. 

 

Fællesområder/grønne områder og stier 

Foreningen har aftaler med ‘Grøn mand’ og Kaj Jørgensen om at hjælpe os med pasning af de grønne 

områder. På stierne mellem stikvejene og ned til stranden blev der i 2021 udlagt nyt lag grus. 

 

Sct Hans 2022 

Det lykkedes i år at få arrangeret Sct Hans bål på stranden. Det blev en flot aften med dejligt vejr og god 

tilslutning til arrangementet. Sildestrup Købmanden havde annonceret, at de var vært ved en kop kaffe med 

hjemmebagt kage. Tak til Karsten K., som var fyrmester ved bålet.   

 

Samarbejde med øvrige grundejerforeninger 

Møder for Formændene for Strandgrundejerforeningernes med Guldborsund Kommune har været sat i bero 

p.gr.a. Covid 19.  Der er aftalt møde med kommunen her i september, og vi har i juni afholdt formøde for at 

opstille en dagsorden til mødet. 

 

Forslag til dagsorden kom til at omfatte følgende: 

1. Aftale at nedsætte en fælles arbejdsgruppe og definere rammer for færdiggørelse af affalds-

 sorteringsløsning. 

2. Overordnet plan for trafiksikkerhed og trafikregulering i hele sommerhusområdet 

3. Spildevandsplan for Elkenøre og Sildestrup 

4. Vejmyndighed, for håndtering af beskæring mod vej med offentlig adgang. 

5.  Aftaler vedr. handicap rampe ved Sildestrup 

6. Færdiggørelse af sti på digekronen, afretning og komprimering. 
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Affaldssorteringsløsning 

Der er lovkrav om, at vi i sommerhusområderne skal sortere affald. Der har været første høringsrunde for 

kommunens løsningsbesbeskrivelse for, hvordan kravet kunne indfries, ved at alle grundejere – også i 

sommerhusområderne - får opstillet et antal sorteringsspande m.m. Løsningen er netop på ny kommet i 

høring – nu med svarfrist 15. august 2022. Bestyrelsen vil tage initiativ til at udarbejde høringssvar på 

foreningens vegne. Input hertil modtages meget gerne. 

 

Bjørneklo 

Vi har været i dialog med ejeren af grunden ved Nordkanalen vedr. bekæmpelse af bjørneklo og 

efterfølgende med kommunen – uden dette har ført til bekæmpelse, dog er kommunen nu begyndt at 

registrere forekomster af bjørneklo og overvejer, at afsætte et beløb på budgettet til bekæmpelse. 

 

Kort om Regnskabet....Anni gennemgår det om lidt. 

Som konsekvens af, at Beierholm nu hjælper os med regnskabet, får vi nu regnskabet opstillet i en standard 

rapport fra Beierholm. Jeg håber I har haft tid til at se den igennem. Regnskabet viser et overskud i 2021på 

ca. 56.000 kr. – selvom der er kommet højere priser på vejmaterialer og vedligehold. Bestyrelsen har derfor 

et forslag om en midlertidig nedsættelse af kontingentet. 

 

Det er fortsat en stor opgave at følge op på at medlemsregisteret er korrekt opdateret og på venlig vis at følge 

op på at få de frivillige medlemmer til at være medlem og betale.  

 

Der er fortsat enkelte medlemmer, der ikke har registreret en e-mail, og vi opfordrer hermed til at alle 

registrerer en e-mail – dette kan ske via vores hjemmeside her eller direkte e-mail til vores kasserer: 

Kasserer.sildestrupstrand@gmail.com. 

 

Afslutningsvis vil bestyrelsen gerne sige stor tak til Søren Nielsen som har ydet en kæmpeindsats ifm. 

foreningens veje. Søren genopstiller desværre ikke. Også tak til Lene Madegård, som desværre heller ikke 

genopstiller. 

 

Og til sidst – tak for et godt samarbejde i bestyrelsen. 

 

Kommentarer og spørgsmål til bestyrelsens beretning: 

 

Bestyrelsen blev opfordret til – udover bjørneklo – tillige at bede kommunen iværksætte bekæmpelse af 

japansk pileurt. 

 

Lukning af Kystvej blev drøftet på ny. Det blev foreslået, at bestyrelsen kontaktet Google Maps og beder 

dem om at fjerne Kystvej som adgangsvej til Lærkevej m.fl. 

 

Der var en generel opfattelse af, at der mange steder køres for hurtigt. Bestyrelsen har arbejdet med dette i 

flere år, men mulighederne for at hindre dette er få, da der ikke har været opbakning fra kommunen og 

politiet. Strandgrundejerforeningerne tager problemstillingen op igen med kommunen ved det årlige møde i 

efteråret. Bestyrelsen kan ikke opsætte påbudsskilte.  

 

Der blev udtrykt både gode og dårlige erfaringer med cykling på diget. 

 

Det blev foreslået, at bestyrelsen arbejder på, at der anlægges cykelsti på Sildestup Øvej til Idestrup. 

 

Sluttelig blev der udtryk ønske om, at bestyrelsen kontakter Tryg Fonden med henblik på at få livreddere på 

stranden i Sildestrup. 

 

3. Forelæggelse af revideret regnskab for 2021 til godkendelse 

 

Anni Jeppesen indledte forelæggelsen med en tak til Randi Dalskjær for hjælp med bogføring og regnskab 

for 2021, selvom hun formelt var fratrådt som kasserer efter generalforsamlingen i juli 2021. Disse opgaver 

er fra 1. januar 2022 overtaget af revisonsfirmaet Beirholm. 
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Bestyrelsen opfordrer desuden til, at kontingentet betales indenfor betalingsfristen. I de senere år sker dette 

ikke for ca. 15-20% af medlemmerne, hvilket giver et stort ekstraarbejde for kassereren.  

 

Bestyrelsen beder desuden medlemmerne om at være opmærksom på, at der ved overdragelsen af 

sommerhuse gives besked til grundejerforeningen. Der ligger et stort arbejde i at efterspore ejere hos 

tinglysningen, folkeregister m.v. 

 

Anni Jeppesen gennemgik herefter regnskab. Der er i 2021 registrere 46 ejendomshandler resulterende i et 

indskudsbeløb på kr. 18.400, hvilket vist er en rekord. Der er 57 frivillige, der har valgt at være medlem i 

2021 ud af 80. Det er vi rigtig glade for og håber flere kommer til. 

 

Der blev spurgt til anvendelsen af pumpefondens midler. Disse anvendes til elforbrug til pumper samt til evt. 

udskiftning af pumper og vedligeholdelse af rør til vandafledning, som ligger i vejene på Blommestien. 

 

På forespørgsel, blev det anbefalet at anvende betalingsservice for automatisk betaling af kontingent til 

grundejerforeningen. Oprettelse af fast betaling i netbank kan ikke anbefales, fordi kontingentbeløbet 

varierer år efter år. 

 

Regnskabet blev herefter godkendt af generalforsamlingen. 

 

4. Godkendelse af budget for 2022 

 
Anni Jeppesen gennemgik budgettet. Indtægterne i form af kontingent bliver mindre i 2022 end i 2021, idet 

der blev en midlertidig nedsættelse af kontingentet for 2022 på kr. 100,00 på generalforsamlingen i 2021. 

 

Vi har budgetteret med, at 60 frivillige vil være med i foreningen i 2022 og 30 sommerhushandler i 2022.  

 

Vi har fået en ny post – revisorhonorar – som er på kr. 30.000. Herudover håber vi, at negativ rente bliver 

mindre end budgetteret, da det må forventes, at negativ rente snart er fortid. 

 

Der var spørgsmål til, hvorfor udgifterne til veje i det gamle område er budgetteres ca. 20.000 mindre end i 

2021. Det skyldes bl.a., at udgifter til vedligeholdelse af stier i 2021 er bogført under vejene. 

 

Der var endvidere spørgsmål til, hvor udgifterne til bump og skiltning ved Kystvej fremgik af budgettet.  

Bjarne Dahl oplyste at løsningen er udarbejdet efter færdiggørelsen af budgettet, men det forventes at 

etableringen kan rummes under det anførte budget. 

 

Budgettet blev herefter godkendt af generalforsamlingen. 

 

6. Indkomne forslag 

 

I  Forslag fra bestyrelsen og arbejdsgruppe 

 

a. Forslag til differentieret kontingent  

 
På generalforsamling i 2021 blev det besluttet at nedsætte et udvalg, hvis opgave var at udarbejde et forslag 

til differentieret vejbidrag/kontingent. Udvalget bestod af medlemmer fra såvel Blommestien og Det gamle 

område. Udvalget foreslår, at kontingentet fastsættes efter følgende principper, jf. i øvrigt bilag A udsendt 

sammen med indkaldelsen: 

 
”Nuværende kontingent opdeles i et vejbidrag og et medlemsbidrag (adm og grønne omr.), hertil kommer 

eksisterende gebyrer vedr. e-mail og pumpe-bidrag. 

- At vejvedligeholdelsesomkostningerne opgøres årligt separat for Blommestien hhv. Gl område. 

- At årets vejbidrag fastlægges på basis af vejvedligeholdelsesomkostningerne året før. 

- At grundejerne på Blommestien skal afholde vejvedligeholdelsesomkostningerne for Blommestien 

jf. aftalte fordelingsfaktor. 
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- At grundejerne i Gl område skal afholde vejvedligeholdelsesomkostningerne for Gl område jf. aftalt 

fordelingsfaktor. 

- At omkostninger til at vedligeholde alle grønne områder skal fordeles ligeligt mellem alle grundejere 

og indeholdes i medlemsbidraget. 

- Vejbidrag differentieres ift. det i BBR registrerede boligareal på følgende måde: 

- Grundejere med boligareal større end 200 m2 betalere forhøjet vejbidrag jf. aftalt 

fordelingsfaktor. 

- Fordelingsfaktor fastsat til 2,5 

- Forhøjet vejbidrag = 2,5 x vejbidrag for grundejere med boligareal på 200 m2 eller mindre. 

- Differentiering af vejbidrag skal gælde hele grundejerforeningens område.” 

Der var enkelte, der mente, at forslaget signalerede et ”os og dem” om foreningens medlemmer og man i 

stedet burde arbejde for at se foreningen som en samlet forening. Det blev fremhævet, at det ikke er 

hensigten og at forslaget alene har sin baggrund i sliddet på vejene på Blommestien er stort p.gr.a. den 

massive udlejning af store huse og at det findes rimeligt, at udgifterne fordeles derefter. 

Erik Frigge bad om, at man påbegyndte kontingentopkrævning hos Scanlux, da deres ejendommen er 

overdraget til et anden selskab end det oprindelige. Bjarne Dahl bekræftede, at den opgave var registreret i 

forbindelse med udvalgets møder. 

Forslaget blev vedtaget med 40 stemmer for og 6 imod. 

b.  Forslag til ændring af vedtægt, hvis ændringerne af § 6 vedtages  

 

Som følge af vedtagelsen af differentieret vejbidrag/kontingent er det nødvendigt at ændre vedtægtens § 6, jf. 

nedenfor og det med indkaldelsen fremsendte bilag B. Indskuddet foreslås desuden fastsat til kr. 500,00: 

 

 ” § 6. 

Indskud/Årskontingent/Grundbidrag/Vejbidrag/Grønt bidrag 

  

6.1  For hver ejendom betales ved indmeldelsen herunder ejerskifter et indskud til foreningen. 

F.s.v.a. udbyderne af parceller i delområde II og III betales dog først indskud, når parcellen 

videreoverdrages eller når bebyggelse, opført i eget regi, tages i anvendelse, dog ikke som prøvehus. 

Størrelsen af indskuddet fastsættes af generalforsamlingen. Indskuddet udgør i 2023 kr. 500,00.  

  

6.2  For hver ejendom betales et årskontingent bestående af et medlemsbidrag og et vejbidrag, 

jævnfør dog punkt 4.4. Når grundene i delområdet III videresælges, gælder nærværende bestemmelse 

tillige dette område.  

  

6.3  Beregningsgrundlaget for medlemsbidraget for 2023 udgør kr. 300,00. Medlemsbidraget 

reguleres hvert år i hele kroner med udviklingen i nettoprisindekset fra december 1 år før 

opkrævningsåret til december året før opkrævningsåret. (For kontingent for 2023 udviklingen i 

nettoprisindekset for december 2021 til december 2022). Reguleringer af medlemsbidraget herudover 

skal vedtages af generalforsamlingen.  

 

6.4  Vejbidraget opkræves som et differentieret bidrag for Gl. Område (delområde I) og Blom-

mestien (delområde II). Bidraget fastsættes som følger:  

a. Fastsættes årligt på baggrund af faktiske omkostninger året før.  

b. Vedligeholdelsesomkostninger bestilles og faktureres separat for Blommestien og Gl. Område.  

c. Medlemmer på Blommestien afholder vedligeholdelsesomkostninger for Blommestien  

d. Medlemmer i Gl. Område afholder vedligeholdelsesomkostningerne for Gl. Område.  

e. Udgifterne til vejvedligeholdelse for begge områder fordeles således: 

 Boligareal større end 200 m2 faktor 2,5 
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 Boligareal op til og med 200 m2 faktor 1 
 

Når grundene i delområdet III videresælges, gælder bestemmelserne for differentieret kontingent tillige dette 

område.  

  

Bidraget for opkrævningsåret (eksempelvis 2023) fastsættes med udgangspunkt i de faktiske udgifter til 

vejvedligeholdelse for regnskabsåret året før (eksempelvis 2022).   

 

Bestyrelsen kan ud fra erfaringsmæssige overvejelser og viden om eventuelle ekstraordinære 

vedligeholdelsesudgifter nedsætte eller forhøje vejbidraget for opkrævningsåret ud over det, som det tidligere 

regnskabsår tilsiger.” 

 

Forslaget blev vedtaget med 42 for og 3 imod. 1 stemte blank. 

 

Da forslagene 6 a og 6 b begger er vedtægsændringer skal disse også godkendes på ekstraordinær 

generalforsamling, da der ikke var fremmødt 2/3 af foreningens medlemmer. Den ekstraordinære 

generalforsamling afholdtes umiddelbart efter den ordinære generalforsamling. 

 

d. Forslag om rabat på kr. 300,00 på årskontingent for 2023 

 

Forslaget er fra bestyrelsens side begrundet i, at foreningen p.t. har en kapital på kr. 723.575 og der ikke 

umiddelbart er store udgiftskrævende projekter. Der skal således ikke betales medlemsbidrag i 2023 men 

alene vejbrag. 

 

Forslaget blev vedtaget med 45 stemmer for og 1 imod. 

 

 II Øvrige indkomne forslag 

 

Palle Jønsson Langøvej 9 foreslår følgende til beslutning på generalforsamlingen: 

 

a. Jasminvej og Langøvej ‘lukkes op’ i sydgående retning, således at trafikken fordeles mere, i 

teorien mindskes med 50 % 

  

b. Der udarbejdes et økonomisk forslag der prøver at beregne hvad asfaltering vil koste på de 2 

veje, hvor der samtidig tager højde for hvad der spares på nuværende ordning  

       

Motivering af forslag: Reducere støj og støv ---- hastighed.  

 

Der var ingen, der stemte for de 2 forslag fremsat af Palle Jønsson. 

 

5. Fastlæggelse af eventuel ændring af årskontingent ud over udviklingen i nettoprisindekset 

 

Der var intet til drøftelse under dette punkt, jf. punkt 6. 

 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

 - Søren Nielsen  på valg for 2 år (modtager ikke genvalg) 

 -  Lene Madegaard  på valg for 2 år (modtager ikke genvalg) 

 -  Karsten Molberg  på valg for 2 år (modtager genvalg) 

 

Bestyrelsen foreslog Flemming Krøll og Birgitte Müthel som nye bestyrelsesmedlemmer. Begge blev valgt 

med akklamation. 

 

Karsten Molberg blev genvalgt med akklamation. 

 

Bjarne Dahl takkede Søren Nielsen og Lene Madegaard for deres arbejde i bestyrelsen. 
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8. Valg af bestyrelsessuppleant 

 a. Ledig suppleantpost  for 2 år 

 b. Ledig suppleantpost  for 1 år 

 

Bestyrelsen foreslog Anders Skovmose Kirkhoff, som suppleant for 2 år og Stine Berg, som suppleant for 1 

år. Begge blev valgt med akklamation. 

 

9. Valg af revisor 

 - Jytte Peterson  på valg for 2 år (modtager genvalg) 

 

Jytte Peterson blev genvalgt med akklamation. 

 

10. Pumpelaug 

 

Bjarne Dahl oplyste, at der har ikke været aktivitet i pumpelauget i 2022. Der betales el-afgift og el-forbrug 

for 2 pumper. Pumperne vil blive efterset i efteråret 2022. 

 

11. Eventuelt 

 

a. Erik Frigge bad om, at eventuelle kandidater til bestyrelsen blev offentliggjort samtidig med 

indkaldelsen til generalforsamlingen. Bjarne Dahl oplyste, at vi sjældent kender disse på tidspunktet 

for udsendelsen af indkaldelsen, jf. i øvrigt vores opfordring i udsendelsesmailen om at melde sig til 

bestyrelsesarbejdet. 

 

b. Der blev stillet spørgsmål til lovligheden af kræmmermarkedet på parkeringspladsen på Jasminvej og 

udtrykt utilfredshed med parkeringer i denne forbindelse. Egon Malling oplyste, at arrangøren af 

kræmmermarkedet har alle godkendelse i orden fra kommunen, politiet og beredskabsstyrelsen. Bjarne 

Dahl foreslog, at man – hvis man er generet af ulovlig parkering – kontakter politiet i den givne 

situation. 

 

Der var ikke yderligere til dette punkt, hvorefter dirigenten erklærede generalforsamlingen for afsluttet. 

Bjarne Dahl takkede Bolette Møller for hendes kompetente ledelse af generalforsamlingen. 

 

 

Sildestrup Strand den       

 

Som referent         

 

 

Anni Jeppesen 

 

 

 

Tiltrådt af tilstedeværende bestyrelsesmedlemmer: 

 

 

Bjarne Dahl, formand      Karsten Knudsen 

 

 

 

Anni Jeppesen       Lene Madegaard 
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